



爱的传递

■ 陈小革

记得那是一个冬日，母亲难得休息，决定给我们全家改善一下生活伙食，为我们做羊肉白菜馅饺子。

母亲早早地先把面和好，放在面盆里醒着，然后开始切肉剁白菜，最后将肉、白菜混合到一起，加入不同种类的调味品，随着不断地搅动，一股香气便散发出来。

正在地上玩耍的我，顺着香味跑过去，踮起脚尖向炕上张望，母亲看着我笑着说：“小馋猫，先去跟姐姐玩，等会儿就可以吃到饺子了。”

过了好久，终于听到了母亲的声音：“孩子们开饭了，快过来洗手。”母亲的喊声刚落，我已经迫不及待地跑到母亲的身边，伸出一双小黑手，乖乖地等着母亲给我洗手。母亲帮我

洗干净手，又去帮姐姐洗，都洗干净后，把我们抱到炕上。

这时父亲端出一盆煮好的、冒着热气的饺子放到炕上，又将饺子夹到碗里，摆到我和姐姐的面前说：“快吃吧，小肚子都叫了。”

“笃笃笃”，有人敲门，母亲放下刚端起的碗，走到院子去开门。不一会儿，见母亲领着一个衣衫破烂，背上挂着一个干粮袋，满脸胡子楂，手里还拿着一个破瓷碗的老人走进院子，“大爷，快进屋子里，暖暖和和。”“不用了，闺女你给我口吃的就行了。”“还是到屋里暖暖和和吧，外面太冷了。”

母亲领着这个陌生人推门进来，又将自己碗里的饺子倒入老人的碗里，不知道为什么突然间我就呜呜大哭，“这孩子，好好的哭什么

呢？”“准是被我吓到了。闺女，我是遇到好人了，我还是走吧。”老人边说边端着碗里的饺子推门出去了。母亲把我抱到怀里，摸着我的头说：“孩子不要怕，每个人都会遇到难处，只要我们帮一把，就会过去，你长大了就会明白这个道理。”

“好了，都吃饺子吧。”父亲从自己碗里往母亲的空碗里夹着饺子，姐姐也学着父亲的样子从自己碗里往母亲碗里夹，可是饺子不听话，没有进入母亲的碗里却滑落到铺在炕上的油布上，母亲看到了忙夹起来，放到碗里说：“我闺女懂事了”。

母亲为我们上了一堂爱的教育课程，让我们懂得了如何去帮助一个需要帮助的人，让大爱的美德代代相传。

近日浏览朋友圈，看到一句有意思的话：“把秋裤扎到袜子里是对冬天最基本的尊重”，浅显而又幽默的语句道破了冬天的最基本特点“冷”，是啊，冬天给人的第一感觉就是冷，尤其是北方的冬天。然而，冬天又有其独特的美。

冬天是美丽的，遥想一层缥缈的白雾在空中轻盈地萦绕，行人们欢声笑语，汽车“嘀嘀”鸣着喇叭，声音交织在这一片朦胧之中，这一切是如此的惬意美好，当橘红色的阳光照射到山顶上的时候，雾气便消失在阳光里，大地渐渐显现在冬日的温暖中。不得不说冬天的雪，雪花缓缓从空中飘下，就像一个画家，把大地涂成白茫茫的一片，大地变得圣洁而美丽，雪把美丽洒向人间，最美妙的莫过于树挂，有的像鹿角，有的像珊瑚，有的像盛开的桃花，真是让人大饱眼福。最快乐的当然还是那些孩子，在雪地中，他们忙着打雪仗，忙着堆雪人，有大白兔，有机器人，还有戴着帽子的大熊猫，真是不亦乐乎。不出室外也能感受到冬天的美妙，那便是窗户上的冰花，有的像富有神秘感的森林，有的像静静流淌的小溪……冬天的美是无处不在的。

冬天是善良无私的，天寒地冻之时，一场纷纷扬扬的雪便飘然而至，轻柔地覆盖庄稼，让它们享受隆冬时节的爱抚和温暖。它毫不留情地冻死危害庄稼的各种细菌和病毒，让农作物安心地成长。一旦春意萌动，冰雪便悄悄地消融自己化为甘泉，无声无息地流入泥土里，让小苗儿尽情吮吸。当春意正浓时，就再也找不到冬的踪迹了。冬天用自己的生命换来了盎然春色。

冬天就像一位严厉的老师，默默地给每一个生命以考验，锤炼强者。正所谓“梅花香自苦寒来”，大家总是颂扬梅花的坚毅和高尚，却少有人记得磨砺梅花的“严师”冬天。冬天正是这么一位善良而公平的“严师”，为每个生命磨平脆弱的棱角，使每个生命更加坚强。如果没有了冬，生命将缺乏了许多考验，将会变得索然无味，没有痛苦怎么会有喜悦？不经过考验的幸福岂不是无味？

冬天，虽没有春天的生机勃勃，没有夏天的激情似火，没有秋天的硕果累累，但它却有大自然赋予的含蓄之美。

■ 刘恩雪

冬

天



梦幻泸沽湖

刘君 摄



温情人生

■ 张亚东

黄昏，村庄小河边，空气中飘荡着丝丝甜润的水的气息。放学归来的孩子，一个一个跳下水，扑通扑通，搅了一河两岸的宁静。岸边的游客，看着他们……时光不管走多远，童年的影子，一直在，一直在，它碰软了我们的内心。

机场门口，一对年轻男女依依惜别，男人送女人登机。就要登机了，女人走向检票口，复又折回头，跑向男人，只是为了帮他理理乱了衣领……一个词很湿润地跳出来，这个词，叫爱情。

送别的车站，一个母亲反复叮嘱她人高马大的儿子：“到了那儿，记得打个电话回家。天好的时候，记得晒被子。”儿子被她叮嘱得烦了，一边往车上跨，一边

说：“知道了知道了。”做母亲的仍不放心，伏到车窗外，继续叮嘱……涓涓母爱，怀揣着这样的母爱上路，人生还有什么坎坷不能逾越。

这是在旅途之中，掠入我眼中的画面，没有什么特别的，但常常被我想起，没有理由地，不经意就会出现我的脑海中。日子里，充满着别样的温暖，使我们静静感念一些时光，静静地，不发一言。这样的宁静，让人内心澄明。这是尘世里的初相见，无论生活有多灰暗，总有明亮的东西在，人生不绝望。

有人说：生活的主题是面对复杂，保持欢喜。滚滚红尘中，我们欠缺的，或许正是这样一颗保持欢喜的心。

简单·生活

■ 温月明

豁达，忘却谁的对错
微笑，抖下谁的落寞
自由，留恋一湾湖泊
率性，倚栏眺望山丘
这就是简单生活
简单简单的生活
是心情的彩绘
如深夜摇曳的烛火
远离喧嚣
散发着生命之光
生活无须复杂
忘记那些缠绕你的负重
多一分宽容，拨云见日
多一分豁达，明月松间
简单，也许一步之遥
让你的心灵解脱